

# 这条“飞鱼”不一般

□新华社记者 张泽伟

杭州亚残运会游泳赛场，郭金城几乎是最受关注的那一个。没有双臂的他戴着泳帽，光着头比赛；他在仰泳比赛中与教练默契配合，嘴咬毛巾出发入水；他双腿高频率打水，犹如涡轮增压小马达在泳池掀起巨大浪花；他竭尽全力冲刺，用头重重撞向终点。

人们叫他“无臂飞鱼”。在已经比完的三个游泳项目中，他斩获2金1银，并刷新一项亚洲纪录、两项赛会纪录。

高超的竞技水平固然令人折服，但郭金城更感染人的，是他的笑容。

每次登场比赛，他都点头微笑回应热情的现场观众；得知自己以打破亚洲纪录的成绩夺冠，他稍感意外后笑得合不拢嘴；戴着沉甸甸的金牌站在领奖台上，看着五星红旗冉冉升起，他幸福洋溢、满脸灿烂；每次赛后接受采访，他都

笑眯眯、乐呵呵，哪怕被寄予厚望的项目只拿到银牌，他也笑着表示“尽力了，第二名也不错”。

22岁的郭金城说，是游泳、是体育让自己变得乐观、自信。

6岁那年的一场意外，让郭金城失去了双臂。莫大的身体灾难之后，是极度的心理自卑。他不敢出门，不愿见人。游泳，让他看到了一道光。在父亲、教练的帮助下，他开始学习游泳，12岁那年被选拔进省队。由于训练刻苦、水平过人，此后他又入选了国家队。今年在英国举行的残疾人游泳世锦赛上，郭金城一鸣惊人，收获50米自由泳、200米混合泳、4×50米男女混合泳接力等多枚金牌，且多次打破世界纪录。

游泳，让他变得强大。郭金城说，游泳让他感受到从未有过的自由和充实。收获金牌和荣誉后，他更加深深地

懂得——只要努力，就会有回报；不管前路多难，跨过去就云淡风轻。

郭金城有多努力，非常人能体会。刚练习游泳时，由于没有双臂，他在水里没有重心，没有安全感，呛了很多水。后来，他靠腰腹保持身体在水中的平衡，日复一日强化腰部力量训练。为了提升游泳速度，他长期进行大运动量训练，一节课要游7000米。

仰泳对于没有双臂的运动员来说，最大难点是出发。无法抓住泳池跳台栏杆，只能采用嘴咬毛巾的出发方式——运动员用牙齿紧紧咬住毛巾，教练用力拉住毛巾的另一头，当出发口令响起，运动员同时松嘴、蹬腿，跃入水中。师徒的配合需要千锤百炼。毛巾拉紧了，运动员跳不起来，毛巾拉高了，运动员发不出力。

最后的冲刺方式是用头撞向池壁。

郭金城说，一开始练习时，头顶常常起包、出血，后来练多了，慢慢习惯了，也会适当控制撞击的力度。“但像亚运会、残奥会这种世界性大赛，输赢就在零点几秒，没有人会在最后冲刺时刻保留、控制，都是咬着牙奋力撞上去。”

在游泳界，50米要想游进30秒以内的成绩，对于郭金城这类S5级别的残疾人选手来说，几乎是不可能的任务，但他决心挑战极限。通过不断的水中憋气训练，他从过去只能憋气1分钟延长到1分半钟，游50米他只需换一次气。最终，他在2023年残疾人游泳世锦赛50米自由泳中，以29秒78的成绩夺冠并打破世界纪录，成为名副其实的“飞鱼”。

如今，经过苦难的洗礼、意志的淬炼，年轻的“无臂飞鱼”站在杭州亚残运会的舞台上，自信、乐观、从容。无论输赢，他都能笑着面对。



### 田径女子100米T47级：中国选手包揽亚军

10月25日，中国选手李露在比赛后身披国旗庆祝。当日，在杭州第4届亚残运会田径项目女子100米T47级决赛中，中国选手李露以12秒63的成绩夺冠，单洁获得银牌。新华社记者 胡星宇 摄

## 中国队单日揽36金 田径9金均破纪录

新华社杭州10月24日电(记者 郁思辉 焦子琦)24日，杭州亚残运会迎来开幕后的第二个比赛日，中国队当日收获36枚金牌，其中田径贡献9金，且夺金的9位选手全部打破纪录，展现强大实力。文晓燕和孙鹏祥还打破了世界纪录。

当日田径比赛中，9位夺金的中国选手均打破亚洲纪录或赛会纪录。中国队还在男子100米-T11和女子400米-T54比赛中包揽金银铜牌。文晓燕以5米45的成绩打破了由自己保持的女子跳远

T37/38级世界纪录，孙鹏祥也在男子标枪-F41决赛中，以48米46打破世界纪录。

“今天这个成绩还是挺出乎意料的，我没想到能打破自己的纪录。”文晓燕说，“现场的观众也非常热情，给我加油鼓劲，所以我就有更多的力量。”

中国队当日在游泳项目中也刷新多项纪录。男子200米自由泳-S5比赛中，郭金城以2分40秒83的成绩夺金，张晓彤以5分04秒48的成绩在女子400米自由泳-S11比赛中摘金，两人均

打破亚洲纪录和赛会纪录。

“(破纪录)我觉得挺开心的，其实训练的最终目的也是为了游出这样的成绩。我觉得自己的训练没有白费，这次的目标就是把400米游好，这是我的主项。”张晓彤说。

在举重赛场，崔哲、齐勇凯、魏怡连摘三金，数次刷新纪录。最后的惊喜来自男子65公斤级，邹益前两把206公斤、212公斤非常轻松。第三把218公斤挑战亚洲和亚残运会纪录成功。第

四把，邹益举起222公斤，取得金牌并刷新世界纪录。“挑战世界纪录一直是我的梦想，未来，我会努力挑战更高的重量。”邹益说。

此外，中国队选手当天在淳安界首体育中心自行车馆继续高水平发挥，一举获得6枚金牌中的5枚；轮椅击剑女子花剑团体赛中，中国队力克中国香港队夺金。

金牌榜上，中国代表团以67金领跑，共有29个国家和地区代表团收获奖牌。

## 阿森纳2:1客胜塞维利亚

新华社马德里10月24日电(记者 谢宇智)2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛小组赛第三轮24日展开数场较量。在B组的一场比赛中，英超劲旅阿森纳客场2:1击败西甲球队塞维利亚。

阿森纳本轮做客皮斯胡安球场。马丁内利和热苏斯的进球助伦敦球队取得领先；古德利为塞维利亚打入缩小差距的一球，却未能扭转败局。目前阿森纳以2胜1负积6分排在小组首位，塞维利亚则以2平1负积2分，排名小组第三。

上半时补时阶段，阿森纳率先破

门，马丁内利接热苏斯的直塞单骑闯关，在晃过对方门将后将皮球轻松拨入空门。第53分钟，热苏斯带球突入禁区左路，内切后一脚射门直挂球门右上角。

塞维利亚第58分钟扳回一城。拉基蒂奇开出角球，古德利禁区中路高高跃起，在小禁区边缘将皮球顶入网窝，也将全场比赛定格在1:2。

在当日B组另一场比赛中，法国球队朗斯主场1:1战平荷兰球队埃因霍温，以1胜2平积5分排在小组第二；埃因霍温则以2平1负积2分垫底。

## 本菲卡小负皇家社会 遭三连败

新华社里斯本10月24日电(记者 陈柏乔)葡超本菲卡队24日晚坐镇里斯本光明球场，在欧冠小组赛中0:1不敌西甲皇家社会队，遭遇三连败后排名小组末位。

第12分钟，本菲卡队发起快速反击，拉法在越位位置得球后助攻穆萨门前抢点破门，被判无效。客队右边锋久保建英表现抢眼，连续突破主队防线。第29分钟，客队中场门德斯在越位位置头球破门，同样被判无效。半场结束时，双方0:0战成平手。

易边再战，控球率占优的皇家社会队在第63分钟打破场上僵局。左边锋巴雷内切禁区外晃过防守队员后下底横传，门德斯小禁区抢点破门，攻入全场唯一一球。本菲卡队连续换人调整加强攻势，但客队门将雷米罗发挥出色，力保球门不失。皇家社会队三轮过后拿到7分，并依靠净胜球优势力压同分的国际米兰队，位居D组头名。

同日，另一支葡超参赛队布拉加在主场1:2不敌皇家马德里队，目前积3分排名C组第三。



### 轮椅击剑——男子花剑个人B级：胡道亮夺冠

10月25日，胡道亮(左)和冯彦可在比赛中。当日，杭州第4届亚残运会轮椅击剑项目男子花剑个人B级决赛在杭州电子科技大学举行。中国选手胡道亮以15比14战胜队友冯彦可，夺得冠军。新华社记者 胡星宇 摄

## 全国和美乡村篮球大赛总决赛开打

新华社贵阳10月25日电(记者 欧东衢 蒋成)25日下午，西北赛区甘肃省临夏州积石山县吹麻滩镇代表队对阵东南赛区广东省中山市沙溪镇代表队的小组赛在贵州省台江县台盘村开打，打响全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛的首场比赛。

按照赛程安排，东北赛区的山东省聊城市茌平区乐平铺镇代表队、山东省淄博市沂源县悦庄镇代表队，西南赛区的贵州省黔东南州黎平县尚重镇代表队、重庆市开州区长沙镇代表队，西北赛区的甘肃省临夏州积石山县吹麻滩镇代表队、宁夏回族自治区固原市原州区三营镇代表队，东南赛区的广东省东莞市大朗镇代表队、广东省中山市沙溪镇代表队8支队伍将在4天内举行16场比赛，角逐冠军。

根据赛事组委会发布的最新规则，曾在中国篮协CBA、NBL、超三联赛注册过的球员、公职人员、在校学生不得参赛。中国农民体协农民体育指导中心主任周虎表示，全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛将严把参赛身份“红线”，真正把大赛办成农民群众喜闻乐见的盛事。“我们要明白大家为什么参加‘村BA’。这里是属于农民、属于和美乡村的大舞台，这是不容改变的原则。”周虎说。

全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛由农业农村部农村社会事业促进司、体育总局群众体育司指导，中国农民体育协会、中华全国体育总会群体部主办。今年赛事启动以来，引起社会广泛关注，为全国各地乡村聚人气、添活力，助力打造村美、人富、精神足的和美乡村。

**6 遗失声明**

◇海东市平安区渝州小炒店的食物经营许可证副本丢失，食品经营许可证编号:JY26321210018739,特此声明。

◇海东市乐都区心雨蔬菜种植专业合作社，编码:6321231004100不慎丢失，特此声明。

# 创建和谐社会

# 请文明燃放烟花爆竹

爱护生态环境
拒绝噪音污染

海东日报社 宣